

Читайте:



4 страница
ПОЭТ И ВЛАСТЬ
Любая пушкинская годовщина — хороший повод оценить меру генца и прошлое, и настоящее и даже взглянуть в будущее.

2,7 страницы

2,7 страницы

5 страница

ВОКРУГ СЕМЬИ

11 страница

ИЗ ЖИЗНИ «ЗВЕЗД»

Дасти Хофман

ТЕМА ДНЯ

Александр Сергеевич — не из тех, о ком вспоминают только по случаю памятной даты. Он — примата нашей культуры и наше приближение к нему, когда опасность крушения устойчиве стала реальной.

Пушкин был уверен, что «лучше в заветной лире» его пережить. Предчувствовал и то чужеродное, что иронически называл «своей». Увы, это предсказание сбылось. Мастера индустрии культуры вызолотили поэта и обильно полили его лаврами. Вошло в моду держать на показ инвентарные собрания его сочинений, обсуждать подробности его личной жизни, не забывая трудом из понятия и осмыслить. Создать кумира легче, чем понять поэта.

Один наш замечательный литератор лет тридцать назад сочинил сценарий о Пушкине, который так и не воплотился в кинофильм. Дело в том, что по ходу действия Пушкин шутит, спорит и даже бежит в пантеонах на реку. Консультанты-пушкиноведы дали сценарию вострый отпор. Они помнили, что Пушкин бронза.

Откроем Пушкина

Слова Богу, сейчас уже никому не нужно доказывать, что Пушкин был живым человеком — любил французский сыр и русскую печеную картошку, умел веселиться, купать, озорничать, стремился познакомиться с людьми, где обрелся бы кинематограф, в стремлении быть и стал русским человеком в полной его сущности. Он жил, служил, писал, гулял, страдал. Но главное — неизменно следовал себе.

«Неописанный» чести — пушкинские слова, повторенные Лермонтовым. «Береги честь смолоду» — эпиграф к «Калигуле». Как современники эти слова в наше время, когда полагали, что персональные основы — понимание человеком самого себя как личности, единственной и неповторимой, ценностной и значимой.

И все же мы живем в счастливую пору — пору освоения глубинных пространств пушкинской поэзии. Сколько открытий сделано учеными, литературоведами и писателями, для которых пушкинская тема стала главной. Как много добрых дел на свете Пушкинского общества, возрождающего культуру восприятия слова Пушкинским театральным центром в Санкт-Петербурге, уже два года стремящихся связать пушкинскую с театром, соединить интеллектуальные усилия с художественными, создать своего рода начальную пушкинскую школу для театральны практиков.

10 февраля, в день памяти Пушкина, на писанной земле открылся организованный этим Центром второй Пушкинский театральный фестиваль, в котором примут участие известные писатели, литературоведы, режиссеры, в театры из шести городов покажут свои спектакли. Будем надеяться, что это поможет сблизить давней мечте художественного руководителя центра Владимира Рачетера — создать к 200-летию со дня рождения Александра Сергеевича собрание его сочинений на сцене.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

КУЛЬТУРА

ЧЕЛОВЕК - ИСКУССТВО - ОБЩЕСТВО

№ 5 (6964)
11 февраля
1995 года
Основа
в ноябре 1929 г.
Цена свободная

«ПРИЗ ЛОЗАННЫ»-95



Prix de Lausanne Médaille d'Or
BANQUE DE DEPOTS, Genève

Prix de Lausanne Bourse
CARTIER FONDATION SAISON
CLINIQUE LA ROSIAZ NESTLE

Prix de Lausanne Espèces
FONDATION STANLEY JOHNSON,
Berne

ЛИНИЯ ЖИЗНИ

Клянется честью тот, в ком честь еще живет

СЕМЬ СТРАНИЦ ИЗ БЛОКНОТА

Все сказки начинаются с ОДНАЖДЫ И в этом — однократность бытия.

ОДНАЖДЫ в Ярославском музее увидел героя своего очерка Николай Грчевая, и испытал что-то вроде шока. Он, Грчевая, строго смотрел на меня с некой шестнадцатой века. Это было истинно его лицо. Что за наваждение! Пришлось обратиться к экскурсоводу за разъяснениями — как это понимать! Имеем ли дело с чудом!

Она сухо пояснила: ярославские художники прошлых веков нередко изображали на иконах своих землечков. Стало быть, ваш знакомец принадлежит к местному этническому типу. И никакого чуда тут нету. Может, и нету, в все же известно, что писаносец из города Мышкина оказался воплощением неведомого предка, жившего четыреста лет назад. И ничего, пожалуй, эти землечки, запечатленные лет о другом моем Грчевая на старинный лад: откуда род он идет, какова занавеска. Известно, что происхождение заметное скрывается на судьбах людей. Только в провинции эти связи с корнями проявляются гораздо откровеннее.

Итак, итак.

(Читайте 3-ю страницу).

ИМЕНИ СКРЯБИНА

Блестящая победа

Блестящую победу одержали на Первом международном конкурсе пианистов имени Скрябина российские музыканты. Лауреаты и дипломанты этого конкурса, проходившего в Нижнем Новгороде, стали участниками концерта в Большом зале Московской консерватории.

Первая премия досталась, в котором продемонстрировали свое мастерство около 40 исполнителей из десяти стран, присуждена Евгению Михайлову из Казани. Вторая — у москвича Дмитрия Каприна. Третье место разделили москвич Карен Корниенко и Геннадий Кураков из Нижнего Новгорода. Дипломантами конкурса стали Ула Кобяш из Японии и Тавел Йометс из Эстонии.

«Первый международный конкурс пианистов имени Скрябина оправдал наши ожидания», — сказал председатель жюри и сопрано артист России Михаил Воскресенский. — Смотря позволив нам открыть два замечательных таланта: Евгения Михайлова и Дмитрия Каприна. Замечу, что все участники второго тура играли интересно и талантливо.

ДОБРЫЕ НАМЕРЕНИЯ

Юрий Григорович не может не работать

Юрий Григорович сделал сообщение о том, что предложил восстановить по спеванию в Большом театре Дмитрию Ноймайеру и Юрию Килману, а сам намерен начать работу над «Эрмитажем».

Есть у балетной труппы Большого и другие планы: и 90-летие со дня рождения Леонида Лавровского будет восстановлен его балет «Пегани» на музыку Рахманинова, который пойдет в один вечер с еще одним разменившимся сочинением — «Симфоническими танцами» в постановке преемника творческой династии Лавровского Михаила «Белоснежка» К. Хачатуряна поставит Генрих Майоров, а Сергей Бобров — балет «Ифинте и шут» по Оскару Уайльду на музыку Альфреда Шнитке. Предполагается также восстановить балеты Михаила Фокина «Послеполуденный отдых Фавна» в декорациях Льва Бек-

реставрацию осуществят «звезды» балета Большой оперы Гвен Таслар и в сотрудничестве с Мариной Кондратьевой и Василием Ворозобко.

Однако премьер в этом сезоне Ю. Григорович не обещает, слышался на то, что конфликт между дирекцией и творческими коллективами Большого театра еще не исчерпан. «Но при этом», — поясняет главный балетмейстер, — мы не можем и не работаем. Потому руководство балета, вся наша труппа строят самостоятельные планы, ближайшие и перспективные, в надежде на то, что правительство найдет, наконец, способ разрешить сложившуюся ситуацию». В обиде, отходить ли Фавна в полдень, — решать Кабинету министров.

По сообщению ИТАР-ТАСС.

Пятнадцатилетний капитан

Н. Белляйте (Литва). Учащиеся частных школ награждаются «Стипендией Лозанн», обеспечивающей дополнительное образование в одной из 19 ведущих бальных школ мира, причем победитель выбирает они сами. В случае, если одаренному участнику конкурсному еще не исполнилось 16 лет, его аналогичная премия будет называться «Надежда Лозанн», а в случае выбора школы он сможет лишь после того, как свой выбор сделает так называемые «стипендиаты». Имена стипендиатов вы узнаете из статьи «Без сессии», помещенной на 2-й странице. А «Надеждой Лозанн»-95 были признаны Дж. Мэрфи (США) и В. Скьяла (Италия). Премии за профессиональный уровень получили И. Ла (Китай) и И. Солугуб (Россия) и премии почетными членами — Я. Мартин (Франция), А. Рибко (Украина), И. Де Джонс (Нидерланды).

Лозаннский конкурс с его системой распределения наград, жесткими правилами, установленными не только для конкурсантов, но и для публики, заставляет изменить давней нашей привычке любую конкурс или фестиваль именовать праздником искусства. Это скорее подготовка к празднику, его религиозности, своего рода торжественный школьный экзамен. Недаром поощрение направлено на обучение. И если новая школа тебе не нужна, стипендия «уплывет» — наличными не получишь. Нельзя, нельзя баловать детей — из них никогда не вырастут настоящие артисты балета! Зато если вдруг повезет — и вырастут, тогда и будут дарить своим зрителям праздники искусства.

Что касается Гонзаго Гарсиа Портерон, то он без «Надежды» не остался — к золотой медали добавил еще и стипендию. Пятидесятити летний капитан команды финалистов, ученик частной школы в Саргосе, называя жаление зрелью совершенствовать свое мастерство в Балетной школе Сан-Франциско. Удали!

Н. ШАДРИНА.

КАЖДЫЙ ВЕЧЕР — ЛЕОНИД КОГАН

«Месяц памяти Леонида Когана» открылся на радиостанции «Франко-музыка». Ежедневно в ее вечерней программе будут звучать записи музыкальных произведений в исполнении российского скрипача, признанного одним из величайших в мире виртуозов. Наряду с этим радиостанция подготовила серию передач, рас-

ТАГАНКА ЖДЕТ РОДНОГО ОТЦА

Распространившиеся в последние времена слухи о том, что режиссер Леонид Хейфец якобы возмущен Театром на Таганке, не подтвердились. Напротив, Юрий Любимов, руководитель Театра на Таганке, в середине февраля приезжал в Москву, чтобы осуществить постановку трагедии Эрипида «Медея». В ней будут играть ведущие актеры труппы, однако окончательно распределение ролей сделает режиссер. Саяткала оформит известный сценограф Давид Воронский, музыка — Эдисона Денисова.

ЗОЛОТОЙ «РЭГТАЙМ»

Телевизионный фильм режиссера Сергея Урсюляна «Русский рэгтайм» (телекомпания «Останкино») получил золотой приз на завершившемся в Ницце Международном фестивале аудиовизуальной продукции. Актер Николай Добрынин удостоен высшей награды в категории исполнителей главной роли.

ИЗБИЛИ АРТИСТА

Поклонники таланта народного артиста СССР Ростислав Янковского могли не догадаться его бенедиктис в Государственном академическом русском драматическом театре Белоруссии. Поздно вечером на актёра, возвращающегося после успешной премьеры спектакля «Умны» по пьесе Жана-Поля Жюльен, в своем центре Минска было совершено нападение.

Трое бандитов избили Ростислава Янковского настотом, отобрали подарки, цветы и спонсорский Антар, которому в эти дни исполняется 83 лет, вынужден был обратиться за помощью и врачам, но нашей мужество не отменяет юбилейный бенедиктис с участием всей большой семьи Янковских.

ПИСЬМО МОДЫ — ТЕЛОГРЕЙКА

Кто бы мог подумать, что обычные русские телогрейки окажутся столь популярными в самом центре мирового календаря — Соединенных Штатах. Предприниматели делами из Миннеаполиса (штат Миннесота) закупили оптом партию изысканной рабочей одежки, которая в ненастную погоду согреет тела российских соотечественников.

Огромная партия телогрейки вылилась на складах одного из предприятий Санкт-Петербурга, и

готовила серию передач, рас-

сказывающих о жизненном и творческом пути Леонида Когана, безмерно ушедшего из жизни в 1982 году в возрасте 58 лет.

К месячнику памяти российского скрипача во Франции выпущено 15 компакт-дисков «Наследие Леонида Когана».

Кто бы мог подумать, что обычные русские телогрейки окажутся столь популярными в самом центре мирового календаря — Соединенных Штатах. Предприниматели делами из Миннеаполиса (штат Миннесота) закупили оптом партию изысканной рабочей одежки, которая в ненастную погоду согреет тела российских соотечественников.

Огромная партия телогрейки вылилась на складах одного из предприятий Санкт-Петербурга, и

экспресс-неделя

НА НАШЕМ НЕБЕ — НОВАЯ «ЗВЕЗДА»

Солист Венской оперы Сергей Ларин, которого западная пресса ставит в один ряд с Лучано Паваротти, Пласидо Доминго и Хосе Каррерасом, выступил на нижегородской сцене. Тенор гостит в эти дни в Нижнем Новгороде. Здесь он родился, окончил Институт искусств в Ленинграде, затем учился в Санкт-Петербурге и в виргинском Норьяни. И вот уже около десяти лет поет за рубежом. В России его почти не знают, да и в родном городе никогда прежде не выступал, хотя как сто презьивает к отцу и матери.

Французская газета «Олимпик» так, например, писала о нем: «Сергей Ларин в роли Марио Кавардосси — певец с ним, быкновенно красивым и теплым итальянским тенором».

СЕМЕЙНЫЙ ПОРТРЕТ В ИНТЕРЬЕРЕ

«На Русской земле» — так называется персональная выставка Юрия Кугача в залах Российской академии художеств. Представлены в основном его пейзажи — раздельные и поэтические. Мало кто не поназын самым известным произведением Кугача, вошедшим в классику русского искусства, — он находится в 46 (1) музеев страны, в том числе в Третьяковке и в Русском музее. Выставка необычна тем, что на ней представлены не только работы Кугача, но и работы Ольги Светличной, его сына Михаила и двадцатидвулетнего внука Ивана, а также учеников мастера.

ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЗ КОНСТИТУЦИИ

Разгорается скандал в связи с работами кандидата в депутаты Чингиза Айтмура департаменту парламентария Киргизии. По Конституции, депутатом парламентария могут быть граждане Киргизской Республики, проживающий в стране перед выданными кандидатурой в парламент не менее 3 лет.

Чингиз Айтмура последние четыре года был послом СССР в Лондоне, затем там же представил Российскую Федерацию, а 2 февраля нынешнего года народный депутат Кыргызской Республики, депутатом парламентария Кыргызской Республики не является, не имеет гражданства Кыргызской Республики, не проживает в стране перед выданными кандидатурой в парламент не менее 3 лет.

Почти двум десяткам граждан республике, последние три года работали в России в выданных кандидатурой в парламент, были отозваны в регистрацию. Для Айтмура же сделано исключение. Председатель Центризбиркома Киргизии Мария Новаев заявила, что Чингиз Айтмура является выданными кандидатурой в парламент, для которого можно сделать исключение. Местные депутаты считают это первым нарушением Конституции.

По сообщению корреспондентов «Культуры» и ИТАР-ТАСС.

БЕСЫ И МОНСТРЫ СЕХАЛИСЬ В МОСКВУ

В столичном кинодепартаменте «Москва» открылся фестиваль «Возвращаясь к Хичкову». В программе — триллеры, фильмы ужасов и мистики.

Ленты самого Альфреда Хичкова на этот раз отсутствуют. Зато можно ознакомиться со сценариями в прошлом году в США. Фильмом «Легенда о Франкен-

штейне» режиссера Кеннета Бранна, который сыграл там главную роль в образе человека-монстра, выступил знаменитый Роберт Де Ниро.

Есть в фестивальной афише и российские фильмы — «Замки» Алексея Балабанова, триллеры «Полночь» Александра Бурцева и «Хит-трагедия» Владимира Уразова, мистическая лента «Гриш» Вячеслава Дугонова — о драконе, поселившемся в душе человека. Особо интерес представляет фильм «Мне скучно, бес», где использованы мотивы трагедии Гете «Фауст». В главной роли последнюю роль сыграл Олег Борисов, в постановку осуществил его сын Юрий.

«ПРИЗ ЛОЗАННЫ»-95

БЕЗ СЕНСАЦИЙ

Первое, что поразило в лозаннском конкурсе... Это не было сенсацией... Впервые в истории конкурса...

в конце просмотра аплодисменты звучали уже как-то вяло... До последней секунды зрители и критики гадали, кто же все-таки получит Гран-при...

ВЫСОКИЕ ЗВАНИЯ РОССИИ

Указом Президента Российской Федерации Б. Ельцина за большие заслуги в области искусства почетные звания «Заслуженный артист Российской Федерации» присвоены...

Почетное звание «Заслуженный деятель искусств Российской Федерации» за заслуги в области искусства удостоены: Барсов Юрий Александрович...

Евниев Тан Гумерович — главный художник Башкирского академического театра драмы имени М. Гафури.

ГРИМАСЫ ПРИВАТИЗАЦИИ

ТЕМПЫ РЕШИЛИ ВСЕ

Говорят, что после посещения Владимирской области первым вице-премьер А. Чубайс, позавидовав деятельности местного Комитета по управлению государственным имуществом...

истории и культуры являются федеральной собственностью и ею может распоряжаться лишь Правительство Российской Федерации...

Новое ТОО «Трелевиз» начало свою деятельность с того, что прекратило платить музею за аренду помещения...

Пора огорчить музей — краше исторического и культурного достояния от подобных экспериментов, которые сливаются с музеем и из управления исторического и культурного достояния...

МИЛОСЕРДИЕ Ветеранам от «Гулливера»

На этой пресс-конференции собрались вместе опытные и бывшие звезды Большого. Однако на сей раз разговор шел вовсе не о наиболее проблемных певцах...

В первом из серии концертов (планируется еще четыре) выступит Тамара Синявская, Надежда Касарьянова, Зурбег Сопхеладзе, Нина Симоньян...

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ПОМНИТЬ!

События последних двух месяцев не дают нам всем покоя: ослеп на российской земле война с бесчисленными и бесмысленными жертвами...

Сейчас в эти непростые времена с братской помощью возродит человека Георгию Победоносцу и скромный мемориальный комплекс...

Достоинию — достойный дом

Вчера, в день памяти А. С. Пушкина, в Санкт-Петербурге состоялось общегородское мероприятие...

В этом году Российский фонд культуры открывает Золотую Книгу Памяти, в которую будут вноситься имена тех, чья деятельность способствовала сохранению и преумножению нашего культурного и исторического наследия...

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

СУДЬБА БЫЛА ИГРАТЬ НА АРФЕ

Вообще-то Верочка хотела учиться игре на виолончели, но ее отец, известный скрипач и композитор Георгий Дулов, решительно воспротивился...

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Ваше здоровье, Вера Георгиевна! Просто замечательно, что вы не стали играть на виолончели. Вы играли на арфе, и это было очень удачно...

«МЫ ГОНИМЫ ВАМИ»

Вас как христианина, гражданина и деятеля культуры не могут не волновать те проблемы и трудности, с которыми сегодня столкнулся Церковь...

КТО НЫНЧЕ ХОДИТ В КИНО?

15 февраля открывается пленум Союза кинематографистов, посвященный проблемам проката. В редакции «Культуры» состоялся круглый стол, на котором шла речь о сегодняшнем состоянии киноаудитории...

Ваше здоровье, Вера Георгиевна! Просто замечательно, что вы не стали играть на виолончели. Вы играли на арфе, и это было очень удачно...

Прошли те времена, когда выход каждого фильма был событием. Марья ГРУБЕНА, кинорежиссерка «Крутого»...

Жил себе, если не нельзя переоборудовать (а все сразу, конечно, нельзя), то и надо законсервировать. Эта точка зрения крайне непопулярна среди работников кинотеатра...

Он был светлым человеком. Ушел из жизни Александр Александрович Беклуков, замечательный музыкант, преподаватель Центральной музыкальной школы при консерватории...



ПРОЕКТ

ДЕТСКИЙ ДОМ? НЕТ! ДЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ

Символический домик, правда! Конечно, он выйдет, будет он символом того как-то познания жизни его обитателей. И все равно он заселится вашим ребенком.

Что такое детский дом? Это прежде всего казенный дом. Казарма. Снаружи — унылая коробка, внутри — длинные коридоры со множеством одинаковых дверей. И порядки там же казенные.

Короче, в течение десяти лет Елене Сергеевне Брусковой оставалось одно: писать статьи и воевать с редакторами, которым в каждом слове виделась дерзкая вывеска.

Только память об отце была больно, навсегда спрятанной отцу глубоко. Отец ушел из дома, когда мне было семь лет.

Я относился к лагерю спокойно. Есть враги, предатели, уголовники — вот они там и находятся.

Однажды мама взяла меня с собой в командировку. Ехали в розальники. Когда совсем замерзли, остановились погреться в какой-то хибаре.

Тех пор Долнина очень изменилась, но многое я сразу узнавал и сейчас. Вот дуэтанский клуб Карлага (тогда он казался мне огромным), здесь выступали самые знаменитые артисты.

А от школы — длинного барака — ничего не сохранилось, кроме остатков фундамента.

Женщины, которая в обиходе детских деревень называется тетей, — это женщина-педагог, как составлялись, провалились и вновь воссоздались проекты.

Технически будет двенадцать, каждый — на одну семью. Выпуск — общая комната, кухня и комнаты для взрослых, матери и еще одной женщины.

Ближе к лету все строительные работы полностью закончатся, можно будет набирать детей. Но прежде в каждом доме должны повстаны киндердормфуттер.

Герман Гмайнер считал изоляцией детей в приюте бедой на всю последующую жизнь.

Смысл можно сказать, Профессия, образование, предшествующий опыт роли не играют. Возраст определяется не в широком пределе — от 27 до 40 лет.

Однако, говорит Елена Сергеевна, все это скорее теория, потому что в действительности случается редко.

Младшие сыновья активно расширяли круг профессий и занятий, требующих серьезного образования.

В 1714 году Петр I издал Указ о единонаследии.

в квартал — это примерно полдюжины стоимости билета в кино. Но поскольку у детских деревень почти миллион, собираются огромные суммы.

А пока Российский комитет SOS — Киндердормф берет посылки 16 месяцев (12 мам и 4 тети).

Как финансируются детские деревни? Справедливо, чтобы государство, обязавшись обеспечить сирот, не уходило от этого и тут.

В России и в других не знавших майората странах тоже не видели ничего хорошего в том, чтобы плодить нищету.

Смысл можно сказать, европейской цивилизации, какой мы ее знаем, во многом сформировала именно майорат.

Почему так болезненно переносится переход к новой модели отношения человека к государству, при которой оно перестает его опекают?

Пытаясь подойти к этой проблеме со своих профессиональных позиций, я опровергал все, что мне известно о развитии семьи у нас, в России, и в Западной Европе.

Почему тогда идея социализма, брошенная в умах повсеместно, именно у нас нашла для себя благоприятную почву?

русское общество делает более динамичным. Подростки дети перестают держаться за родители, ожидая наследства.

В XIX веке, под угрозой дворянского разорения, владельцы крупных поместий были вынуждены пойти на реформу.

В России и в других не знавших майората странах тоже не видели ничего хорошего в том, чтобы плодить нищету.

Смысл можно сказать, европейской цивилизации, какой мы ее знаем, во многом сформировала именно майорат.

Почему так болезненно переносится переход к новой модели отношения человека к государству, при которой оно перестает его опекают?

Пытаясь подойти к этой проблеме со своих профессиональных позиций, я опровергал все, что мне известно о развитии семьи у нас, в России, и в Западной Европе.

Почему тогда идея социализма, брошенная в умах повсеместно, именно у нас нашла для себя благоприятную почву?

Младшие сыновья активно расширяли круг профессий и занятий, требующих серьезного образования.

ПО ДОРОГАМ ПАМЯТИ

Я въехал в Долгину и выслушал по своей юности. Автобус, следовавший из Караганды, остановился.

Первый раз в поезд сюда в 1943 году. Мне было тринадцать. Мама, которую недавно досрочно освободили из лагеря за высокие производственные показатели.

С тех пор Долгину очень изменился, но многое я сразу узнавал и сейчас. Вот дуэтанский клуб Карлага (тогда он казался мне огромным).

А от школы — длинного барака — ничего не сохранилось, кроме остатков фундамента.

Маме разрешили уехать из Долгины, но в Москве не пропущат. Пришлось устроиться за сто первым устроившимся за это время в лагерь.

Через 10 лет после ареста мамы разрешили уехать из Долгины, но в Москве не пропущат. Пришлось устроиться за сто первым устроившимся за это время в лагерь.



Уже сами заголовки статей, которые вы прочтете на этой странице, подсказывают, что она посвящена вечной теме — отношениям между родителями и детьми. Однако авторы предлагают рассмотреть их в нестандартных поворотах и на территории, далекой от повседневности.

«У НАС ВСЕ ХОРОШО. МОЛЧИ»

«Место, где был «АЛЖИР»...»

«Место, где был «АЛЖИР», — это место, называется теперь Малиновка. Новенький, благоустроенный поселок птицеводов, в часе пути от Акмолинска.

От дочери маминной подружки я уже слышал, что в Малиновке создается музей. Я прочел все, что собрано.

Узнал, что в «АЛЖИРЕ» была своя маленькая электростанция. Топливо для дизеля надо было экономить, лампочки в цехах и в мастерских экономить. Женщины следили — так вышло, что некоторые женщины стали экономить. Покупали керосин по 2 копейки.

«На заводе стали часто собирать собрания. Прорывались в «кредителские» действия, называли выкрикивали лозунги: «Смерть кредиторам», «Смерть кредиторам». На стенах висели соответствующие плакаты. И в ходили на собрания, инициативы, обильно в поборности или еще в чем-то потуше. Голосуют, чтобы распределить, и я, подлая, поддала санкционную руку».

«Вздумал от пьяного сатара, который конюхеры нам приносили, в деляла по очереди между нами, чтобы на ней написать, что мы живем, куда двигаемся. А писали собственной кровью. Не обороте — адрес. Когда шла в туалет, сбрасывала. Железнодорожные рабочие подбирали на путях, клали в конверты и отправляли».

«В Акмолинске вывели из вагонов, мороз градусево 40, заваливший ветер, пурга. Дышать трудно. Усадили в кузов грузовых машин человек 25—30, впритык друг к другу, прямо на пол, и повели».

Писать оказалось маме не под силу. Захватывала тоска, думала слезы. В своемиче-...

Ф. ПАТРУНОВ,
МОСКВА.

ОНИ И МЫ

воспринимались как нарушение социальной нормы, непонятно, в некоторых государствах Германии в XVIII—XIX веках и писаного закона.

Осидая примечательная особенность любого западноевропейского общества — постоянное присутствие множества старых холостяков и старых дев.

Смысл можно сказать, европейской цивилизации, какой мы ее знаем, во многом сформировала именно майорат.

Почему так болезненно переносится переход к новой модели отношения человека к государству, при которой оно перестает его опекают?

Пытаясь подойти к этой проблеме со своих профессиональных позиций, я опровергал все, что мне известно о развитии семьи у нас, в России, и в Западной Европе.

Младшие сыновья активно расширяли круг профессий и занятий, требующих серьезного образования.

ПОЧЕМУ НА ЗАПАДЕ РАНЬШЕ ВЗРОСЛЕЮТ?

его образования. Он шёл в науку, занимались изобретательством.

Одним из последствий майората — либо его отсутствия — и теперь во многом определяются различия между общественными системами.

Почему тогда идея социализма, брошенная в умах повсеместно, именно у нас нашла для себя благоприятную почву?

Пытаясь подойти к этой проблеме со своих профессиональных позиций, я опровергал все, что мне известно о развитии семьи у нас, в России, и в Западной Европе.

Младшие сыновья активно расширяли круг профессий и занятий, требующих серьезного образования.

Младшие сыновья активно расширяли круг профессий и занятий, требующих серьезного образования.

Александр СИНЕЛНИКОВ, демограф.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

ПОНЕДЕЛЬНИК

13 ФЕВРАЛЯ

ОСТАВКИНО
9.00 Мультифильм
9.25 «Дикая Роза»
10.00 Круглый стол «Башкирцы»

ВТОРНИК

14 ФЕВРАЛЯ

ОСТАВКИНО
9.00 Мультифильм
9.25 «Дикая Роза»
10.00 «Кто в доме хозяин?»

СРЕДА

15 ФЕВРАЛЯ

ОСТАВКИНО
9.00 Мультифильм
9.25 «Дикая Роза»
10.00 «Кто в доме хозяин?»

ЧЕТВЕРГ

16 ФЕВРАЛЯ

ОСТАВКИНО
9.00 Сороса
9.25 «Дикая Роза»
10.00 «Кто в доме хозяин?»

ПЯТНИЦА

17 ФЕВРАЛЯ

ОСТАВКИНО
9.00 Сороса
9.25 «Дикая Роза»
10.00 «Кто в доме хозяин?»

СУББОТА

18 ФЕВРАЛЯ

ОСТАВКИНО
8.15 Спортсмен
8.45 «Слово пастыря»
9.00 «Марафон-15»

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 ФЕВРАЛЯ

ОСТАВКИНО
8.15 Ожившие утробы
8.50 Спортсмен
9.00 «Марафон-15»

ПЛОХ ТОТ ВЕДУЩИЙ...

Влад Листьев, бывший взглядовский мальчик, становится большим начальником. Не помню, как назывался его новый должностной, но точно, она серьезная, значительная и высокооплачиваемая.

РАЗГОВОР С ЧИТАТЕЛЕМ

Телевидение, тебе не кажется, что ты используешь служебное положение в лучших целях? Листьев ведь и раньше был у себя в «Виде» старшим редактором, а сейчас — ведущим программы «Восход».

«МЫЛО» СЕРИАЛЫ ТВ-6

На ТВ-6 с понедельника (и далее по будням) сразу два новых сериала: «СОСЕДИ» — это из Австралии, его смотрят в 85 странах мира.

КИНО НА ТВ

13 ФЕВРАЛЯ
НТВ. «Детский человек» (США, 1988). Режиссер Джон Голд.

Фильмы НТВ и ТВ-6

13 ФЕВРАЛЯ
НТВ. «Детский человек» (США, 1988). Режиссер Джон Голд.

18 ФЕВРАЛЯ

НТВ. «Кельвенский крест» (Великобритания — Германия, 1977). Режиссер Сэм Пайкс.

19 ФЕВРАЛЯ

НТВ. «Полуприличный козобой» (США, 1969). Режиссер Джон Шлезингер.

Есть у американцев такая приманка — «Грэмми»

«Грэмми» — это ежегодный конкурс, организуемый Национальной Академией искусств и наук звукозаписи.

«Бронзовый волчок» — российский «Грэмми»?

Трибунатор профессиональной аппаратуры ряда западных фирм, строящая собственную студию цифрового записи.

МИР ЗВУКОЗАПИСИ

Профессиональная работа, если фирма не контролирует все стадии издательского процесса.

Итак, вопрос о новой премии

Итак, вопрос о новой премии не стоит. Он совершенно естественный, и в ситуации, отражающей нынешнюю ситуацию в культуре и искусстве.

Итак, вопрос о новой премии

Итак, вопрос о новой премии не стоит. Он совершенно естественный, и в ситуации, отражающей нынешнюю ситуацию в культуре и искусстве.

Итак, вопрос о новой премии

Итак, вопрос о новой премии не стоит. Он совершенно естественный, и в ситуации, отражающей нынешнюю ситуацию в культуре и искусстве.

Итак, вопрос о новой премии

Итак, вопрос о новой премии не стоит. Он совершенно естественный, и в ситуации, отражающей нынешнюю ситуацию в культуре и искусстве.

ТЕАТР И МЫ

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

В БОЛЬШОМ ЗАЛЕ Блеск и сумерки богов

Совмещая ли хоть что-то, что здесь будет все...

Увертюра к «Фрэнци», еще во многом следующая образцам французской оперы...

Свадебный пир в Антракте к III действию «Лоизинги»...

Былшею всегда цельным, индустриальным И только когда...

Зал, как уже было замечено, слишком много знает...

Выйти ныне к залу, тяжело раненому и такой вот бедой, более чем неприятно...

Последняя, непредусмотренная программой и тревожная картина этого вечера — бражничавшие в зале...

ФОТОГРАФИЯ НА ПАМЯТЬ

Победителей не судят...

Судят Время. Выдаем юбилейный, 9 мая 1995 года на площади рядом с Малым театром...

Оно, Время, дописало очень многое за полвека после той Победы и за сорок лет существования солженицинской пьесы...

Сейчас к пьесе «Гире победителей» можно, наверное, отнести, как с бережностью родных и близких, собиравших по случайно встреченным...

Спектакль Малого театра (режиссер Б. Морозов, художник И. Сумбатшвили, композитор Г. Гоберин)

В театральном портрете объединяет одна дань традициям жизни одного из лучших прежде словес российских обществ...

И с этой точки зрения героя «Гире победителей» связывают некие незримые узы и с военными персонажами чеховской «Трех сестер»...

В отличие от многих гастролей, забредавших сегодня в Россию невестой отсюда и назад...

же Дом творчества. В новом издании, или дань нецензурной, кулуарно-историческому проститутке...

Солженицын написал пьесу об офицерах Советской Армии, празднующих день рождения одного из них в старинном прусском замке...

Игогом приближения к Победе в «Гире победителей» становится обретенное чувство товарищества...

Время — самый сильный режиссер жизни и самый подлинный ее полемист и инстинкт...

Когда солженицинские герои принимают было философствовать на сцене, это отдают откровенным реверансом...

Вера утрясывается, но остается уверенность героев в самих себе. В своем братстве. И в любви...

В отличие от многих гастролей, забредавших сегодня в Россию невестой отсюда и назад...

ных важных слов не так уж и много. Дорогой, близкий на состояние умов...

Рекиссер уверенно лепит характеры: майора Ванни, капитана Доброготов-Майкова, капитана Неркину...

Военные и околвоенные дамы уступают на сцене своим кавалерам, даже когда играющая жену Беренчук Глафира Е. Глушенина...

Весесть в чуждом доме стезей. Легко завязанные комедийные узы легко развязываются...

На этот раз, как и во многих других работах Малого, вновь дала о себе знать широкая театральная традиция...

В «Гире победителей» есть сильная по своей образности сценка, когда все персонажи, укрупнив воедино, опускают...

В этом прошлом остались не только Ленин и Сталин, Берин, ГУЛАГ и НКВД. В прошлом остались все сами — с нашими отцами и дедками...

Случило. Не пишется. Настроение отвратительное. А тут еще разругали последние из моих рецензий...

Знаю, что мало. Самой не понравилось. Только вот ведь она вышла каналь с этой рецензией...

Старух. Усталых. Непузыряных. Придаленных переменах не только в стране...

Коротко — признаниям негодна мастеров, оказавшихся вдруг неуныными решительными...

Пинать их карабашенных подчас из последних сил по заледеневшим ухабам тем самым мест...

Это стало уже общим местом. Сетования на то, что на фоне сегодняшней нашей реальности...

Впрочем, нет, иногда мы еще позволяем себе что-нибудь из этого — останного...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Обычно названия для статей придумываются достаточно трудно...

Случило. Не пишется. Настроение отвратительное. А тут еще разругали последние из моих рецензий...

Знаю, что мало. Самой не понравилось. Только вот ведь она вышла каналь с этой рецензией...

Старух. Усталых. Непузыряных. Придаленных переменах не только в стране...

Коротко — признаниям негодна мастеров, оказавшихся вдруг неунымыми решительными...

Пинать их карабашенных подчас из последних сил по заледеневшим ухабам тем самым мест...

Впрочем, нет, иногда мы еще позволяем себе что-нибудь из этого — останного...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Случило. Не пишется. Настроение отвратительное. А тут еще разругали последние из моих рецензий...

Знаю, что мало. Самой не понравилось. Только вот ведь она вышла каналь с этой рецензией...

Старух. Усталых. Непузыряных. Придаленных переменах не только в стране...

Коротко — признаниям негодна мастеров, оказавшихся вдруг неунымыми решительными...

Пинать их карабашенных подчас из последних сил по заледеневшим ухабам тем самым мест...

Впрочем, нет, иногда мы еще позволяем себе что-нибудь из этого — останного...

В отличие от многих гастролей, забредавших сегодня в Россию невестой отсюда и назад...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Случило. Не пишется. Настроение отвратительное. А тут еще разругали последние из моих рецензий...

Знаю, что мало. Самой не понравилось. Только вот ведь она вышла каналь с этой рецензией...

Старух. Усталых. Непузыряных. Придаленных переменах не только в стране...

Коротко — признаниям негодна мастеров, оказавшихся вдруг неунымыми решительными...

Пинать их карабашенных подчас из последних сил по заледеневшим ухабам тем самым мест...

Впрочем, нет, иногда мы еще позволяем себе что-нибудь из этого — останного...

В отличие от многих гастролей, забредавших сегодня в Россию невестой отсюда и назад...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Случило. Не пишется. Настроение отвратительное. А тут еще разругали последние из моих рецензий...

Знаю, что мало. Самой не понравилось. Только вот ведь она вышла каналь с этой рецензией...

Старух. Усталых. Непузыряных. Придаленных переменах не только в стране...

Коротко — признаниям негодна мастеров, оказавшихся вдруг неунымыми решительными...

Пинать их карабашенных подчас из последних сил по заледеневшим ухабам тем самым мест...

Впрочем, нет, иногда мы еще позволяем себе что-нибудь из этого — останного...

В отличие от многих гастролей, забредавших сегодня в Россию невестой отсюда и назад...

СКУЧНО

Между прочим, и в них можно узнать, например, что один из наиболее почитаемых отечественных киноискусств...

А как вы описали? Переписываю да «подбавляю»...

Был итальянец ирава неукротимого. Художник сопоставил, модный, но для своего времени весьма спорный...

Но вот призраком на Мамаев курган, после сайгака охоты, Никита Сергеевич Евгений Викторович ему все показывал...

Плану на Волгоградском поле — приехал квесте о ночное разрады Мальтийского ордена Михаила...

Вот хорошо. А при чем тут годовщина апрельского Пленума? Ни при чем, разумеется...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Случило. Не пишется. Настроение отвратительное. А тут еще разругали последние из моих рецензий...

Знаю, что мало. Самой не понравилось. Только вот ведь она вышла каналь с этой рецензией...

Старух. Усталых. Непузыряных. Придаленных переменах не только в стране...

Коротко — признаниям негодна мастеров, оказавшихся вдруг неунымыми решительными...

Пинать их карабашенных подчас из последних сил по заледеневшим ухабам тем самым мест...

Впрочем, нет, иногда мы еще позволяем себе что-нибудь из этого — останного...

В отличие от многих гастролей, забредавших сегодня в Россию невестой отсюда и назад...

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Случило. Не пишется. Настроение отвратительное. А тут еще разругали последние из моих рецензий...

Знаю, что мало. Самой не понравилось. Только вот ведь она вышла каналь с этой рецензией...

Старух. Усталых. Непузыряных. Придаленных переменах не только в стране...

Коротко — признаниям негодна мастеров, оказавшихся вдруг неунымыми решительными...

Пинать их карабашенных подчас из последних сил по заледеневшим ухабам тем самым мест...

Впрочем, нет, иногда мы еще позволяем себе что-нибудь из этого — останного...

В отличие от многих гастролей, забредавших сегодня в Россию невестой отсюда и назад...

Нет, ее место вовсе не девятое

В отличие от многих гастролей, забредавших сегодня в Россию невестой отсюда и назад...

конкурс в моей жизни, и естественно, я не могла быть в полной мере раскрыта...

Зато она полностью раскрылась три года спустя в Лос-Анджелесе, на конкурсе, проводимом под патронажем...

Недавно Эдит Чен побывала в Москве и дважды выступила в Большом зале консерватории...

Вопросительный концерт Рахманинова, в котором участвовала...

Вопросительный концерт Рахманинова, в котором участвовала...

Вопросительный концерт Рахманинова, в котором участвовала...



Эдит Чен предостерегает от концертов в России, и с оркестром, и сольными. Уверенность вообще можно увидеть в нем-либо в зрелище, что она обрела в России...

Геннадий ЦЫПИН

ВСТРЕЧИ

Барон Э. Фальц-Фейн:

«Сережа Лифарь любил белые лилии»



его предках — адмиралах Епанчиных, о его дедушке, директоре Памского корпуса, о его родственнике Владимире Небокове, о Шаляпине и Рахманинове, которые часто бывали у его матери, о Д. Симеоне и Юлиане Семенове, с которыми он много лет искал Янтарную комнату... Но в этот вечер барон говорил только о Лифаре. Один его маленький рассказ я приво-

дить, за три недели до смерти, ему было уже очень плохо, он рассказал мне на кассете удивительные вещи, так как очень много знал, — о смерти Шаляпина, Дегляева, всевозможные анекдоты из своей жизни. Эту кассету я храню в своем архиве. Самое ужасное то, что в день, когда он умер, я поехал в Лихтенштейн в Париж, где каждый год в декабре у ме-

Мартти Талвела:

«Вы нам, русские, как родственники!»



Мартти вполголоса стал петь, и вообще все сельское хозяйство работы ему были не чужды. Он всегда называл себя прежде всего крестьянином, а уж потом певцом. — Ты знаешь этот дуэт? — Знаю, — не моргнув глазом, отвечал Чернов. — По-итальянски, — уточнил Мартти. — Разумеется, maestro, — подтвердил Владимир. В эти минуты он благодарил судьбу за то, что ему довелось стажироваться в миланском «Ла Скала», что он выучил там не только итальянский язык, но и оперу «Дон Карлос», — полностью. И вот представлял редчайший случай — исполнить дуэт с Мартти Талвелой! — Я надеюсь, что мы будем петь, поэтому во время ужина не очень налегал на еду, — рассказывал Влади-

мусорского, Чайковского, Рахманинова, Шостаковича. Пройдут годы. Владимир Чернов будет выступать в «Метрополитен-опере» в Нью-Йорке, случайно разговорится с артистическим директором МЕТ Джонатаном Френдом. На вопрос Чернова, кто из артистов произвел на него наибольшее впечатление, Френд скажет: — Мартти Талвела в опере «Ворис Годунов»! Но это будет потом. А тогда, в свой второй приезд в Инкьялахони, Владимир внимательно слушал запись «Вориса Годунова». Дочь Мартти Кирси тут же переписала оперу на кассету и подарила ее Владимиру. А чуть раньше Мартти Талвела передал через меня Евгению Нестеренко комплект пластинок «Вориса Годунова» для музея Мусорского в Пенсковой области. Что такое 250 километров на «волыно» по прекрасным финским дорогам! И вот мы у развилки, видим надпись: «Инкьялахони», сверачиваем и усадьбе Мартти. И снова музицирование, сауна, а потом мы слушаем оперу «Ворис Годунов». Как известно, с польским дирижером Емь Семковым была сделана первая в мире запись оригинальной версии этой знаменитой оперы. Партию Вориса исполнил Мартти Талвела. Исполнил прекрасно. Эту оперу я слышал от многих профессионалов. Это мне говорил и наш знаменитый бас Евгений Нестеренко. Он подтверждал великие заслуги Мартти Талвелы перед нашей культурой, — певец постоянно пропагандировал за рубежом русскую музыку, исполняя произведе-

ИЗЛИШЕСТВО УТОМЛЯЕТ

Джонатан Кент, в свое время ставший вторым триумфальным шестым «Медена», возродил на лондонской сцене произведения из не столь отдаленного прошлого. «Сид», 1637 года рождения, дитя трагедии и зрелища, вначале был задуман Корнелием как трагикомедия. Позднее французский драматург определил свою пьесу как подлинную трагедию. Однако, как отмечает английская пресса, никакой комедийный эффект все же прокрался в постановку. Может быть, просто слишком уж много — бескомпромиссной и бесцветной борьбы за честь фамилии, рыдающий героини и призывы к мести! Герои искренне пытаются совершить только бегство, но в их кодексе чести, на беду, нет понятия прощения. История неисполненной любви совершается в Испании XVI века. Родриго (Дункан Белл) и Ксимиена (Сюзан Линч) ведут свою партию «кон амора», когда разоблачают в их чувствах решают родители. Во-

ИЗ ЖИЗНИ «ЗВЕЗД»

рочка взаимного непонимания раскрывается по нарастающей. Отец Ксимиены оскорбляет и — о ужас! — дает пощечину родителю Родриго, и тот, будучи слишком слаб, чтобы драться самому, инстинктивно сына, как спасителя семейную честь. В результате предположительный тест гибнет на дуэли от руки Родриго. Не в силах до конца осознать, что произошло, Ксимиена разрывается между еще живым чувством к Родриго и навязчивой идеей кровной мести. Передавая такой накал страстей — нелегкая задача, но, по отзывам критики, группа оказалась на высоте. Исполнители главных ролей, как и остальные участники спектакля, сумели прозвучать достойной впаде. Вплоть до финала персонажи крутятся гусью страстей. Эмоциональность идет в паре с чистой драматургической линией, — Джонатан Кент вновь подтвердил свой класс постановщика классической трагедии. «Сид» — еще один пример исключительной силы катарсиса. Пару часов подымают атмосферу вулкана, так и хочется взглянуть на свои обиды проче. По материалам зарубежной печати подготовила М. ВЛАДИМИРЦЕВА. ● Сюзан Линч и Дункан Белл в спектакле «Сид». Фото из журнала «Ньюстику».

годия умер Сергей Лифарь. Как раз в то время, когда я проезжал Лозанну. Это удивительно совпадение. Я сразу же взял обратный билет, позвонил вдове: «Пожалуйста, не закрывайте гроб, в непременно топу узнать Сергею. Он обоим белым лилиям, и кругом гроб был эти лилии. Кругом фотографировал Сергею, и он всегда был очень доволен, когда я посылал или привозил с собой фотографии. Так как я был другом семьи, я решил снять Сергею в последний раз. Но, к сожалению, никто и никогда не увидит, как Сережа лежал в своей комнате в черном костюме среди белых лилий. Когда Лиллан Аляфельд вошла и увидела меня с фотоаппаратом, она, как фурия, небросилась на меня, выхватила его у меня из рук, а пленку выбросила в мусор: «Как вы смеете фотографировать моего отца!» — кричала она. Я был удивлен и так расстроен, что вышел тут же из комнаты и ушел в Париж. Я знал, что Сережа хотел быть похоронен в Лозанне, рядом с Кою Шаньлю. Но в газете я прочел, что это не вышло и погребение будет в Париже на русском кладбище Сен Жермева де Буа. Гроб стоял в Парижской опере, ее директор и другие важные лица принесли торжественные речи. Было много танцоров, музыкантов. Хоронили поздно, в семь часов вечера. Помню, был ужасный холод, шел снег, на кладбище было темно. Все это очень печально... Перед моим отъездом мы с Эдуардом Александровичем рассматривали альбомы с фотографиями, но никак не могли найти последний портрет Лифаря. Это было непростое сделать в спешке, так как архивы у барона огромны. Официальные встречи, торжественные приемы, знаменитости всего мира, побывавшие в гостях на его вилле «Аскания-Нова», — начиная от Дюма Левиона и кончая премьер-министром России Черномырдиным. Наконец мы нашли фото: Сергей Лифарь с бароном Фальц-Фейном, а между ними графиня Аляфельд. Дети нет, и барон сказал: «Это у меня самая последняя фотография моего друга Сергея, верните мне ее потом». Надежда ДАНИЛЕВИЧ. (Спец. корр. «Культура»). ЛИХТЕНШТЕЙН — МОСКВА. ● Сергей Лифарь, артист Лиллан Аляфельд, барон Эдуард Фальц-Фейн.

забытом старом

м, и вичат мы на нем вскор- мли. Вот я и решил с благо- словения Божидары (жена П. Адамовича Божидар Турзуова — тоже очень извест- ная словачка артистка) за- ляться таким вот новым де- лом». Свое стадо он «поместил» на полях в аренду двух ты- сяч гектаров земли в много- численно частной Ратковской долине. Этот район — родина и любимое место многих сло- вачских литераторов и дете- лей культуры. И сыры свои он хочет назвать «Ратков», чтобы знали в мире, что есть в Словакии такое красивое место с таким названием. «Правая рука» Йозефа Адамовича — его дочь Нина Николозовича. Этот холостяк в прошлом шесть месяцев в году является главным редактором словацкой газе- ты «Иверия-экспресс» в Тбилиси, а вторую половину года ездит на машине фирмы по трассе «Раткова — Брети- слава» и переводит готовую продукцию. Он уже хорошо знает язык и все ходы-выхо- ды в Словакии. Со своей же- ной Андреей — одной из двух дочерей Адамовичей — Нина познакомилась в Тбили- си, в университете, где вме- сте учились на филологичес- ком факультете. «Что же нам будет дальше, не знаю, — говорит Я. Ада- мович. — Может быть, все ста-

Хофман женится по-полинезийски

Дастин Хофман, одному из популярнейших артистов амери- канского кино последних двух десятилетий, приходится во- площать на экране самые разные характеры. В отличие от своих не менее популярных коллег и не менее персонали- стических артистов — Ал Пачино, Роберта Де Ниро, которые создали не- кое подобие «маски», Адро одного характера, варьируемого в разных ролях по-разному, Хофман не имеет и намеча на «мас- ку». Он предстает зрителю то знаменитым страстным арти- стом, номером молодого и отчаянным материнским Лени Вирсом, то интеллигентным — профессором математики, в ко- тором продуцируются эвальные переобитые инстинкты, а то М. — манчестер. Наметь, не испробовали все маски, и каждый из любимых и популярных голливудских актеров актер достраивает свои своеобразные, интимные и легким обаянием. Но вот неожиданным образом Хофман, да еще не в кино, а в непрофессиональном театре под чудесным таитянским голубым небом, Хофман, кажется, сыграл недавно в первый раз... Своим другом Дастин Хофман говорил, что сделал это све- жая ради. Самая деле, ради чего же еще после четырехде- сяти лет совместной жизни снова жениться на собственной же- нити? Однако на Танти так делают многие. Уж очень красна те- литиная древняя обряд бракосочетания, когда холостяком в пыльных головных уборах из первого эволюционного птиц клан- нутся в любви под священным деревом жизни. Сегодня этот обряд проходит по трексу туриста в год. Когда Дастин Хофман с семьей брал аэробилет на Танти, он



вопрос не подвешивал, что ему и его жене придется быть глав- ным лицом на этом празднике. Он просто повел семью на две недели отдохнуть на теплом, уютном курорте с голубыми лагунами и горячим песчаным пляжем почти лимонного цвета. Хофманам — супружеская пара и четверо детей — сидит деду, загорали, купались, а глава семейства еще и с удовольствием предавался одному из любимых своих занятий — рыбной лов- ле. В этом райском уголке даже хмином актеры и те питают- ся только мажорной музыкой, позволяя артистам светиться на себя как на одну из достопримечательностей побережья. А ох- ладив Дастин увидел в порту пышный и завывающий конурт местных народных танцев и здесь же, в театре, среди отдален- ных, услышал в ставшей традицией этого курорта пародии на местный свадебный обряд. Шутки ради он записал себя и жену, — и вот счастливая пара в окружении четверых детей под священным деревом жизни... Еще одна роль Хофмана — впрочем, не новая для него, так и для всех его друзей. Хотя после четырнадцати лет совме- стной жизни, наворон, сыграть молодомана вновь согласился не маждий, даже если это большой актер... По материалам «Пари-матч» подготовила Д. САВОСИН. Фото из журнала «Пари-матч».

забытом старом

м, и вичат мы на нем вскор- мли. Вот я и решил с благо- словения Божидары (жена П. Адамовича Божидар Турзуова — тоже очень извест- ная словачка артистка) за- ляться таким вот новым де- лом». Свое стадо он «поместил» на полях в аренду двух ты- сяч гектаров земли в много- численно частной Ратковской долине. Этот район — родина и любимое место многих сло- вачских литераторов и дете- лей культуры. И сыры свои он хочет назвать «Ратков», чтобы знали в мире, что есть в Словакии такое красивое место с таким названием. «Правая рука» Йозефа Адамовича — его дочь Нина Николозовича. Этот холостяк в прошлом шесть месяцев в году является главным редактором словацкой газе- ты «Иверия-экспресс» в Тбилиси, а вторую половину года ездит на машине фирмы по трассе «Раткова — Брети- слава» и переводит готовую продукцию. Он уже хорошо знает язык и все ходы-выхо- ды в Словакии. Со своей же- ной Андреей — одной из двух дочерей Адамовичей — Нина познакомилась в Тбили- си, в университете, где вме- сте учились на филологичес- ком факультете. «Что же нам будет дальше, не знаю, — говорит Я. Ада- мович. — Может быть, все ста-

Хофман женится по-полинезийски

Дастин Хофман, одному из популярнейших артистов амери- канского кино последних двух десятилетий, приходится во- площать на экране самые разные характеры. В отличие от своих не менее популярных коллег и не менее персонали- стических артистов — Ал Пачино, Роберта Де Ниро, которые создали не- кое подобие «маски», Адро одного характера, варьируемого в разных ролях по-разному, Хофман не имеет и намеча на «мас- ку». Он предстает зрителю то знаменитым страстным арти- стом, номером молодого и отчаянным материнским Лени Вирсом, то интеллигентным — профессором математики, в ко- тором продуцируются эвальные переобитые инстинкты, а то М. — манчестер. Наметь, не испробовали все маски, и каждый из любимых и популярных голливудских актеров актер достраивает свои своеобразные, интимные и легким обаянием. Но вот неожиданным образом Хофман, да еще не в кино, а в непрофессиональном театре под чудесным таитянским голубым небом, Хофман, кажется, сыграл недавно в первый раз... Своим другом Дастин Хофман говорил, что сделал это све- жая ради. Самая деле, ради чего же еще после четырехде- сяти лет совместной жизни снова жениться на собственной же- нити? Однако на Танти так делают многие. Уж очень красна те- литиная древняя обряд бракосочетания, когда холостяком в пыльных головных уборах из первого эволюционного птиц клан- нутся в любви под священным деревом жизни. Сегодня этот обряд проходит по трексу туриста в год. Когда Дастин Хофман с семьей брал аэробилет на Танти, он

забытом старом

м, и вичат мы на нем вскор- мли. Вот я и решил с благо- словения Божидары (жена П. Адамовича Божидар Турзуова — тоже очень извест- ная словачка артистка) за- ляться таким вот новым де- лом». Свое стадо он «поместил» на полях в аренду двух ты- сяч гектаров земли в много- численно частной Ратковской долине. Этот район — родина и любимое место многих сло- вачских литераторов и дете- лей культуры. И сыры свои он хочет назвать «Ратков», чтобы знали в мире, что есть в Словакии такое красивое место с таким названием. «Правая рука» Йозефа Адамовича — его дочь Нина Николозовича. Этот холостяк в прошлом шесть месяцев в году является главным редактором словацкой газе- ты «Иверия-экспресс» в Тбилиси, а вторую половину года ездит на машине фирмы по трассе «Раткова — Брети- слава» и переводит готовую продукцию. Он уже хорошо знает язык и все ходы-выхо- ды в Словакии. Со своей же- ной Андреей — одной из двух дочерей Адамовичей — Нина познакомилась в Тбили- си, в университете, где вме- сте учились на филологичес- ком факультете. «Что же нам будет дальше, не знаю, — говорит Я. Ада- мович. — Может быть, все ста-

Вернисаж в Думе

МИР ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ



Детский рисунок — особая область творчества. Дети воспринимают мир доверчиво и эмоционально.

В Государственной думе прошла выставка «Мир глазами детей».

История будущего веков с особым вниманием будет изучать нашу жизнь.

Вот тогда родилась мысль устроить выставку в Государственной думе.

М. ШАШКОВА. Вуд ФРЕНСИС, 17 лет. «Возврат к природе».

Сервера Хуан ЗАМОРА, 13 лет. «Вооруженный народ».

Оперные истории

Он был эпизодическим персонажем нашей прошлой истории, этот странный, как все гении, итальянец...

ГРУСТНОЕ СЧАСТЬЕ

Его родина Италия — страна света и тепла, но мрачная жизнь нашего героя не согрелась от этого...

Занятность. Согласно с тем, что запутанность интриги, и нагромождение невероятных эффектов...

сине оперы — «Любовный напиток» и «Дон Паскуале» и не очень известные...

мешательства, в которой Донизетти, кажется, превосходит самого себя...

КОРОЛЕВЫ Парадокс, но Марино Стюарт автор считал безнадёжно неудачным произведением.

ФАВОРИТКИ В испанской Кастилии происходит действие как минимум трех опер...

Возможно, что самое серьезное создание нашего героя — опера «Полливетта».

ДЕВУШКА — «БЫСТРО»!

Мастро Газтано сочинил весьма лихо. Много, быстро и подчас небрежно — шёлкал оперы, как орешки.



ПОСЛЕДНИЙ РОМАНТИК

Если в 1810—1820-х властелином оперной сцены был италянский лебедь Россини...

Многие жанры пытались добиться благосклонности шедевра «полливетта», сказочная феерия («Алибаба»...

«ТАЙНЫ МАДРИДСКОГО ДВОРА» Донизетти точно знал, чем привлечь публику в театр...

Особо подробным и развернутым получился английский цикл. Тут и опера-поэма...

«Анна Болейн» (1830) — первая из опер Донизетти, по настоянию делавшая его знаменитым.

Четырнадцатый век. Послушник монастыря Сант-Яго Ди Комостелло юный Фернандо влюблен в незнакомку...

ПЕЧАЛЬ МОЯ СВЕТЛА...

Помните, в романе Флорава «Маддам Бовариз» есть эпизод — Эмма в театре слушает оперу...

Трудно найти более романтический сюжет, чем история ламмермурской невесты.

Дело в том, что хотя Донизетти и создал 72 оперы, но опубликованы лишь немногие...

«Анну Болейн» не называя шлагерной оперой, в ней вы не найдете ни одного эффектного концертного номера.

«Анну Болейн» не называя шлагерной оперой, в ней вы не найдете ни одного эффектного концертного номера.

«Анну Болейн» не называя шлагерной оперой, в ней вы не найдете ни одного эффектного концертного номера.

«Анну Болейн» не называя шлагерной оперой, в ней вы не найдете ни одного эффектного концертного номера.

МУЗЫКА ИЛИ НЕТ?

Мелодический дар Донизетти, оркестровые качества его музыки часто ставились под сомнение...

ПЕСТРЫЙ КОТЕЛ

Деятельность Газтано на Бергамо на попроче оперного композитора можно, наверное, сравнить с работой какого-нибудь музыкального композитора...

ОТ СЕРЬЕЗНОГО ДО СМЕШНОГО

И этот шаг Донизетти продолжал с легкостью невероятной. Развеселый «Любовный напиток»...

КОГО СЛУШАТЬ И СМОТРЕТЬ

В отличие от музыки Россини и Беллини оперы Донизетти доступны практически всем певцам...

УЧРЕДИТЕЛИ — РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЛЬТУРА», ФОНД «ДЕМОКРАТИЯ»

Главный редактор А. А. Валеев. Редакционная коллегия: С. М. Беднов (зам. главного редактора)...

НАШ АДРЕС: 101484, ГСП-4, Москва, Новослободская улица, дом 73.

ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 214-60-31. Отдел рекламы — 285-78-40, 285-26-46.

Издатель — издательство «Пресса». Типография издательства «Пресса», 123865, ГСП, Москва, А-137, ул. «Правды», 24.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Индекс 50126. Тираж 35000 экз. Тш. № 10596.

Календарь. Человек родился. 6 февраля: 100 лет со дня рождения итальянского кинорежиссера Марино КАМЕРИНИ-БИ...